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École De Salaberry 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉCOLE DE SALABERRY 

LUNDI LE 20 FÉVRIER 2017 

19H00 

 

PROCÈS VERBAL 

Étaient présents :   

Représentants des parents :  Anne-Julie Racicot (présidente)  

Dominique Demers 

Martin Carrière (Représentant au Comité de parents) 

Julie Lepage (Substitut au comité de parents) 

Stéphanie Veilleux 

 

Représentantes du personnel enseignant : Catherine Bernier 

     Geneviève Mailloux 

     Céline Ostiguy  

 

Représentante du personnel de soutien : Danielle Mayer, secrétaire d’école    

        

Étaient également présentes :  Nathalie Quintal, directrice  

     Chantal Millier, technicienne du service de garde 

    

 
1. Ouverture de l’assemblée 

19h10   – Ouverture officielle de la réunion du conseil d’établissement.            

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Dominique Demers propose l’adoption de l’ordre du jour.  

  

3. Lecture et approbation du procès-verbal du 28 novembre 2016 

Chantal Miller propose l’adoption du procès-verbal du 28 novembre 2016 tel quel. 

 

4. Parole au public  

Aucun public 
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5. Répartition du temps d’enseignement (approbation) 

Document : Répartition du temps alloué à chaque matière est remis aux membre du 

conseil. Rien n’est changé au niveau de la maquette tout comme l’horaire de l’école.   

 

Julie Lepage approuve le document tel quel. 

 

6. Présentation agenda 2017-2018 (approbation) 

Le CÉ 2015-2016 s’était entendu pour garder le même fournisseur pour 3 ans. Il y aura 2 

modèles d’agenda selon le cycle de l’élève.  Le prix global sera connu à la fin de l’année selon 

la liste des cahiers d’exercices.  Certains enseignants préfèrent un agenda maison. Ce qui 

peut augmenter légèrement le prix unitaire. 

 

7. Photo scolaire (présentation de portfolios) 

À tour de rôle, les parents du CÉ feuillèteront les portfolios et écriront leurs commentaires 

et leurs choix. La compagnie devra être choisie le 20 mars 2017. 

 

8. Critère de sélection d’une direction d’établissement (consultation) 

 

Mme Nathalie Quintal quitte. Les enseignantes de l’école Salaberry ont produit un document 

sur les critères à privilégier en mars 2016. Anne-Julie Racicot et Catherine Bernier font la 

lecture des critères établis à ce moment.  

 

Ce document est à reconduire tel quel et approuvé par Catherine Bernier. 

 

9. Parole au représentant du comité de parents 

Martin Carrière nous fait part des sujets discutés lors de la réunion.   

 Il y aura une mise en place de rencontres sur 2 sujets : la sexualité 2016-2017 et la 

nutrition. Le 3 et le 5 avril 2017, il y aura une conférence sur la sexualité. Un 

courriel sera envoyé aux parents. 1oo places seront disponibles sous réservation. 

Le 3 avril la conférence aura lieu à l’École Internationale de McMasterville et le 5 

avril à l’École secondaire De Mortagne.  

 Une conférence-atelier  aura lieu le 4 mai sur les TIC.  

 Un commissaire EHDAA a été choisi.  
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 Le projet de M. Roberge a été discuté. Ce dernier souhaite une école secondaire 

à Chambly qui desservirait secondaire 1 à secondaire 5 plutôt que diriger les jeunes 

en secondaire 4 vers une autre école secondaire pour qu’ils puissent terminer leur 

secondaire. De plus, la ville de Carignan semblait intéressée à cette idée, deux 

nouvelles écoles primaires, les frais reliés au transport scolaire sont des arguments 

amenés par M. Roberge. 

 

10. Parole à la technicienne du service de garde 

Chantal Miller fait part du grand succès de Bok’s.  Ce projet est sur la glace pour le moment. Les 

éducatrices sont plus attirées par les activités extérieures avec le beau temps qui s’en vient. Bok’s 

sera peut-être de retour en septembre 2017. 

Le service de garde a eu une participation à 70% à cette activité. 

 

10.1 Sondage aux parents (service de dîner) 

À tous les 2 ans, un sondage est envoyé aux parents pour connaître leur préférence à l’heure 

du diner.  Ils auront à choisir entre un service de dîneur bonifié, animé par une éducatrice 

ou un service régulier, en présence d’une surveillante d’élèves et d’un ratio plus élevé 

d’enfants. Ce sondage sera envoyé sous peu. 

 

11. Parole à la directrice (informations) 

 Un comité est formé pour faciliter la transition préscolaire vers le primaire. Ce comité 

propose une rentrée scolaire différée. Un scénario proposé est que le 30 août (la dernière 

journée pédagogique avant la rentrée) serait la première journée au primaire pour les élèves 

de 1re année.  Ils seraient seuls dans l’école pour la visiter et se l’approprier. Le 31 août, 

rentrée pour les élèves de la 2e à la 6e année (congé pour les élèves de 1re année), le 1er  

septembre tout le monde en classe. Le souhait est que les 3 écoles primaires (De Salaberry, 

Sainte-Marie et De Bourgogne) s’entendent :  y aura-t-il un service de garde le 30 et le 31 

août? Un service pour les dineurs? La fête d’accueil ?  

Julie Lepage approuve la modification au calendrier scolaire pour les enfants de la 1ère année. 

 Lors de la révision budgétaire, un peu plus de budget que prévu nous a été alloué.  Cela 

permet d’avoir de l’orthopédagogie 4 jours, Geneviève Pelletier, tes, pourra donc rester les 

après-midi. Elle avait un groupe au diner qu’elle laissera en mars. Diane Larivière, spécialisée 

en gestion mentale, en plus d’être orthopédagogue pourra offrir ½ journée de 
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perfectionnement aux enseignantes. Elle forme aussi des parents lors de 5 à 7 pour les 

accompagner au moment des devoirs à la maison.  

 Achats de petites séries pour apprendre à lire pour le programme Éveil à la lecture,  

 Julie en 2e année expérimente Flexible sitting… moins de pupitres, plus des coussins, des 

ballons, des petites tables pour travailler. Très apprécié des élèves. 

 Semaine de la persévérance scolaire. 2 élèves se sont démarqués. Ils ont reçu un certificat 

cadeau de 50 $ chez Larico et un certificat de persévérance par le commissaire M. Huppé. 

 Le 3 juin à Verdun aura lieu une course / marche contre l’arthrite. L’ambassadrice de cette 

course est Laurence Boivin, notre élève de 6e année.  Les parents / élèves intéressés 

pourront commanditer leur enfant et/ou donner à la fondation et/ou courir avec Laurence. 

La conférencière, Naomi Ban viendra parler de son expérience personnelle. Le CÉ a un 

budget de fonctionnement de 380 $. Les membres proposent d’offrir cette somme pour 

commanditer Laurence lors de cette course. Il y aura une mention de ce don sur le site web 

avec une photo de Laurence … Approuvé par Martin Carrière. 

 17 mars, conférence offerte aux élèves de 3e  à 6e année : Jouer gagnant. Lysanne Richard 

plongeuse de haut vol viendra nous parler de sa passion. 

 Salaberry a du talent : inscription en mars, pré audition, audition et présentation le 28 avril. 

Un comité d’enseignants supervise et dirige les talents. 

12.  Levée de l’assemblée 

À 20h25, Geneviève Mailloux propose la levée de l’assemblée. 

        

 

Stéphanie Veilleux 

Secrétaire d’un jour 
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